

Izveštaj o radnoj posjeti ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke, Njujorku, Sjedinjene Američke Države u periodu 23.- 30. 11. 2024. godine

Ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka boravio je u službenoj posjeti Sjedinjenim Američkim Državama u periodu 23-30. novembar 2024. godine. na poziv Skupštine države Njujork.

Ministar Gjeka je tom prilikom razgovarao o kontinuiranoj saradnji i radu na očuvanju identiteta albanske nacionalne manjine porijeklom iz Crne Gore, unutar crnogorskog multietničkog društva i van istog.

Pohvalivši saradnju sa dijasporom, ministar Gjeka je kazao da ljudska i manjinska prava u Crnoj Gori se kontinuirano razvijaju.

Naime, na poziv albansko-američkog udruženja Ulcinjana/ki u dijaspori „Ana Maljit” i drugih ulcinjskih udruženja, ministar je prisustvovao obilježavanju Dana nacionalne zastave Albanaca, koji se održava tradicionalno svake godine 28. novembra.

Ministar Gjeka je prisustvovao dodjeli priznanja "počasni građanin" Gradskog vijeća države Njujork poznatom aktivisti i predsjedniku albanske zajednice na Steten Ajlandu Naseru Niki, gdje su na ceremoniji uručivanja nagrada prisustvovali i Dejvid M. Kar član vijeća, 50. okruga opštine Stejten Ajlend, Kamila M. Hanga, kao i mnogi drugi predstavnici Gradskog vijeća države Njujork, te poznata manekenka porijeklom iz Crne Gore, Emina Čunmuljaj. Takođe, ovu nagradu dobila je i Tina Lula.

Ministar Gjeka je održao sastanak i sa Čarls D. Fal (Charles D. Fall), članom skupštine države Njujork sa kojim je razgovarao o doprinosu pripadnika albanske nacionalne manjine u Njujorku, koja u kontinuitetu održava vezu sa Crnom Gorom, učvršćuje istu i ostavlja zalag za buduće generacije.

Tom prilikom, ministru Gjeki je uručeno priznanje od strane Čarls D. Fal, za značajan doprinos i posvećenost unapređenju ljudskih i manjinskih prava.

Ministar Gjeka je prvi crnogorski Ministar iz reda albanskih partija koji je posjetio i "VATRU", prvu albansku organizaciju u SAD-u koja postoji od 1912. godine, gdje ga je dočekao Pashko Camaj potpredsjednik "VATRE" sa svojim saradnicima. "Ponosni smo na dugogodišnje napore koje ova organizacija čini na podršci albanskoj zajednici, ona i dalje služi kao most između Albanaca i Amerikanaca, jačajući veze i međusobnu podršku", istakao je Gjeka.

U okviru sastanaka na koje su održali ministar Gjeka i državni sekretar Astrit Hoxha tokom radne posjete, konstatovano je da Crna Gora, kao multietnička i multikulturna zemlja koja

teži inkluzivnijem i prosperitetnijem društvu stremi jačanju integracije manjinskih zajednica i promociji međuetničke tolerancije i stvaranju društvenog okruženja u kojem će različitosti biti viđene kao bogatstvo, a ne prepreka.

„Očuvanje i dalji razvoj poštovanja prava pripadnika/ca manjinskih naroda, međuetničke tolerancije i multikuluralizma, Vlada Crne Gore svrstala je u svoje prioritetne nacionalne politike”, zaključio je ministar Fatmir Gjeke.

U sastavu delegacije, pored ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke, bio je i državni sekretar Astrit Hoxha.

Troškove puta i boravka delegacije snosilo je Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava.

PREDLOG ZAKLJUČKA:

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od \_\_\_\_\_ 2024. godine usvojila Izvještaj o radnoj posjeti ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke, Njujorku, Sjedinjene Američke Države u periodu 23-30. 11. 2024. godine.